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  Μυτιλήνη– Λέσβος 

Ανάμεσα σε Δύση και Ανατολή η Λέσβος αποτελεί το λαμπρότερο από τα 

"διαμάντια" του Αιγαίου Πελάγους. Δικαίως έχει χαρακτηρισθεί ως το 

"νησί της Αρμονίας και της Ομορφιάς". Πολλοί την γνωρίζουν με το 

όνομα Μυτιλήνη, λόγω της ομώνυμης πρωτεύουσάς του. Το ιδιαίτερο, το 

πρωτόγνωρο, το ενδιαφέρον αποκαλύπτεται όταν ζήσει κάποιος στη 

Λέσβο και "χαθεί" μέσα στο παρόν της. 

Όποιος ξεκινάει να περιγράψει με δύο λόγια τη Λέσβο συνήθως δυσκο-

λεύεται. Κι αυτό γιατί το νησί δεν έχει μόνο έναν παρονομαστή ελκυστι-

κότητας όπως πολλά άλλα τουριστικά νησιά. Είναι ένα ψηφιδωτό 

αξιοθέατων, με πολλές και μοναδικές φυσικές ομορφιές, σπάνια γεωλο-

γικά μνημεία, τρομακτικές εναλλαγές στα τοπία του, καταπληκτικούς 

αρχαιολογικούς θησαυρούς, οικισμούς εξαίρετου αρχιτεκτονικού 

κάλλους, υγροβιότοπους, πεζοπορικές διαδρομές, μουσεία σημαντικό-

τατης αξίας, ξεχωριστή τοπική κουζίνα, ζωντανά παγανιστικά δρώμενα 

και προσκυνήματα γνωστά σε όλη την έκτασή της. 

H έκρηξη ενός ηφαιστείου πριν από 20 εκατομμύρια χρόνια χώρισε το 

νησί σε δύο διαφορετικούς "κόσμους", που η εναλλαγή τους αφήνει 

εκστατικό τον επισκέπτη. Η ανατολική πλευρά είναι κατάφυτη από 

πευκώνες και ελαιώνες, που κατηφορίζουν μέχρι τη θάλασσα. Στο 

δυτικό μέρος της Λέσβου (Μυτιλήνης) όμως το τοπίο αλλάζει και θυμίζει 

κάτι από Κυκλάδες και... "άγρια Δύση". Εδώ βρίσκεται και ένα μοναδι-

κό μνημείο της παγκόσμιας κληρονομιάς, το απολιθωμένο δάσος Σιγρίου 

και το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας 

Απολιθωμένου Δάσους Λέσβου.   

Με την ευγενική χορηγία των : 
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Λέσβου 



  

Ο Ν.Α.Π.Σ.Π.Μ. "ΑΙΟΛΟΣ" ιδρύθηκε το 1994 ως Ναυτικός Αθλητικός Σύλλογος 

Παναγιούδας "ΑΙΟΛΟΣ". Την πρώτη του εμφάνιση στον αγωνιστικό χώρο της 

κωπηλασίας έκανε με την συμμετοχή του στο Περιφερειακό Πρωτάθλημα 

κωπηλασίας που διεξήχθη στην Σαλαμίνα τον Σεπτέμβριο του 1996. Το 1997 

τα πληρώματα του ΝΑΣΠ "ΑΙΟΛΟΣ" έλαβαν για πρώτη φορά μέρος, στο Πανελ-

λήνιο Πρωτάθλημα Κωπηλασίας στα Ιωάννινα, όπου το (2Χ) διπλό σκιφ εφήβων 

με τους Κουκέλλη Νίκο και Ψήμμα Σεραφείμ κατέλαβε την πρώτη θέση στο 

μικρό τελικό. 

 Χρονιά σταθμός στην ιστορί-

α του ομίλου ήταν το 2001 

με τη συμμετοχή μας στο 

67ο Πανελλήνιο Πρωτάθλη-

μα Κωπηλασίας, όπου στην 

κ α τ η γ ο ρ ί α  Π α ί δ ω ν -

Κορασίδων, η δίκωπος (2-) 

χωρίς πηδαλιούχο με τους Αλεξίδη Ευστράτιο και Τατά Νικόλαο κατέκτησε το 

Αργυρό Μετάλλιο και οι αθλητές κλήθηκαν από την Εθνική Ομάδα για να εκ-

προσωπήσουν τη χώρα μας στους Βαλκανικούς Αγώνες Κωπηλασίας που διεξή-

χθηκαν στην Κωνσταντινούπολη. Οι αθλήτριες μας Πινάκη Ειρήνη και Κατσιά-

νου Ειρήνη, που συμμετείχαν τόσο στην κατηγορία Νεανίδων όσο και στην 

Γυναικών, κατέκτησαν το Αργυρό Μετάλλιο στο αγώνισμα της δικώπου (2-) 

άνευ πηδαλιούχου και στις δύο κατηγορίες. Ακολούθως έλαβαν μέρος στο 

Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Κωπηλασίας, με τα χρώματα της Εθνικής Ομάδας 

Κωπηλασίας, που πραγματοποιήθηκε στο Duisburg της Γερμανίας και κατέκτη-

σαν την 8η θέση. Στη συνέχεια εκπροσώπησαν τη χώρα μας στους Βαλκανι-

κούς Αγώνες που διεξήχθησαν στην Κωνσταντινούπολη και κατέκτησαν το 

Ασημένιο μετάλλιο (2η θέση) στην τετράκωπο (4-) των νεανίδων και το Χάλκινο 

(3η θέση) στη δίκωπο των νεανίδων.  

 Όλα αυτά τα χρόνια, τα πληρώματα του ΝΑΠΣΠΜ «ΑΙΟΛΟΣ» μας έχουν χαρίσει 

μεγάλες συγκινήσεις με τις επιτυχίες τους. Ευχόμαστε λοιπόν στους αθλητές 

μας, καθώς και στον προπονητή και καρδιά του ομίλου μας, Θοδωρή Πινάκη, 

να συνεχίσουν με το ίδιο κέφι την αξιέπαινη προσπάθεια. 

Λογαριασμός Facebook:  Αίολος  κωπηλασία-Aiolos rowing  

«Ν.Α.Π.Σ.Π.Μ. ΑΙΟΛΟΣ» Στρατής Αλεξίδης 

 Ο Στρατής Αλεξίδης υπήρξε αθλητής με υψηλούς στόχους 

στο άθλημα της κωπηλασίας και κατάφερε υψηλές επιδό-

σεις στη σύντομη καριέρα του. Είχε αγωνιστεί με τα χρώ-

ματα της Εθνικής ομάδας και είχε διακριθεί στους διεθνείς 

στίβους την περίοδο 2003-2006. Στο ενεργητικό του είχε 

πολλές πανελλήνιες νίκες με τους συλλόγους που αγωνί-

στηκε. Πιο αναλυτικά, στο διάστημα 2001-2009 κατέκτη-

σε 3 Πανελλήνια πρωταθλήματα στο σκιφ και την δίκωπο, 

ενώ κατέκτησε την 2η και 3η θέση 11 φορές. Την περίοδο 

2003-2005 έλαβε μέρος σε Βαλκανικά πρωταθλήματα, 

στα οποία έφερε μία 1η θέση στο διπλό σκιφ και τρεις 2ες 

θέσεις ακολούθως. Το 2005 συμμετείχε στο Παγκόσμιο 

πρωτάθλημα Κωπηλασίας, στο οποίο κατάφερε να πλασα-

ριστεί στην 15η θέση. Τέλος, το 2008, συμμετείχε στο 

Πρωτάθλημα Ενόπλων Δυνάμεων, στο οποίο κατάφερε να 

κερδίσει μία 1η θέση 

στην οχτάκωπο, καθώς 

και δύο 2ες και δύο 

3ες θέσεις. Το κυριότε-

ρο που κατάφερε 

όμως είναι να διδάξει 

ήθος και ευγενή άμιλλα στις επόμενες γενιές κωπηλατών.  

 Δυστυχώς έφυγε απ' τη ζωή, λόγω οξείας λευχαιμίας σε 

ηλικία 26 ετών, τον Ιούλιο του 2013. Η αγάπη του για τον 

τοπικό όμιλο κωπηλασίας «Αίολο» ήταν μεγάλη. Για τον 

λόγο αυτό ο Ν.Α.Π.Σ.Π.Μ. ΑΙΟΛΟΣ διοργανώνει για Τρίτη 

συνεχή χρονιά, τους κωπηλατικούς αγώνες «Γ’ Αλεξίδεια», 

οι οποίοι είναι αφιερωμένοι στον αδικοχαμένο νεαρό α-

θλητή του σωματείου μας.  

Πρόγραμμα Εκδήλωσης 

 Το Σάββατο 9 Ιουλίου και ώρα 18:00 θα πραγματοποιηθεί η 

σύσκεψη των ομάδων και θα ακολουθήσει εκδήλωση υποδοχής 

των αθλητών.  

 Το αγωνιστικό μέρος θα λάβει χώρα την  

Κυριακή 10 Ιουλίου 2016 στις 8:00– 15:30 π.μ., 

στις εγκαταστάσεις του Σωματείου μας,  

στην Σκάλα Παμφίλων 

 

          Το 2014  και 2015 διοργανώσαμε με μεγάλη επιτυχία 
τους διασυλλογικούς αγώνες «Α΄και Β’ ΑΛΕΞΙΔΕΙΑ» προς 
τιμήν του κωπηλάτη αθλητή μας Αλεξίδη Ευστράτιου, που 
έφυγε πρόωρα από τη ζωή, παρουσία του Προέδρου της Κω-
πηλατικής Ομοσπονδίας κ. Γιάννη Καρά καθώς και εκπροσώ-
πων των αρχών του τόπου. Στους αγώνες έλαβαν μέρος επτά 
σωματεία από όλη την Ελλάδα, αθλητές την Εθνικής Ομάδας, 
καθώς και καταξιωμένοι, πρώην αθλητές της Εθνικής Ομάδας. 
Η διοργάνωση σημείωσε μεγάλη επιτυχία και τις δύο χρονιές, 
με τους πάντες να φεύγουν ενθουσιασμένοι, τόσο με τη διορ-
γάνωση και τη φιλοξενία, όσο και με το νησί της Λέσβου.   

          Ιδιαίτερα ευχάριστο ήταν ο γεγονός ότι, η διοργάνωση 
αγκαλιάστηκε, τόσο από την τοπική κοινωνία, η οποία έδωσε 
το παρόν κατα-
κλύζοντας την 
Σκάλα Παμφί-
λων, όσο και 
από επισκέπτες 
από άλλες πό-
λεις της Ελλά-
δας, αλλά και το 
εξωτερικό, που 
κατέφτασαν στο νησί για να τιμήσουν με την παρουσία τους τη 
μνήμη του Στρατή και την προς τιμήν του διοργάνωση.  


